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Grm Novo mesto-center biotehnike in turizma je nastal z združitvijo Kmetijske šole Grm 
Novo mesto in Srednje šole za gostinstvo in turizem Novo mesto. V okviru centra deluje pet  
organizacijskih enot: Kmetijska šola Grm in biotehniška gimnazija, Srednja šola za gostinstvo 
in turizem, Višja strokovna šola, Dijaški in študentski dom, Medpodjetniški izobraževalni 
center. V sklopu Centra deluje tudi Raziskovalni razvojni inštitut za upravljanje podeželja. 
 
Grm Novo mesto-center biotehnike in turizma je šola z več kot 120 letno tradicijo 
izobraževanja s področja kmetijstva. In sicer izobražuje za atraktivne poklice s področja 
kmetijstva, hortikulture (vrtnarstva in cvetličarstva), živilstva, naravovarstva, gostinstva, 
turizma in v programu biotehniške gimnazije. Center ima lastno posestvo v obsegu 250 ha in  
lastne obrate za prehrano, gostinstvo in turizem, ki je preoblikovano v Medpodjetniški 
izobraževalni center. Namen Medpodjetniškega izobraževalnega centra je praktično 
izobraževanje in usposabljanje dijakov, študentov in odraslih, za vse programe in usmeritve in 
ima vlogo za kompetenčno učenje pridelave, predelave, trženja, turizma, gostinstva, 
naravovarstva, okoljevarstva, rekreacije in športa. Šolsko posestvo je razdeljeno na delovišča, 
na njive, travnike in pašnike, sadovnjak, vinograd, drevesnico, gozd, goveji hlev, konjski 
hlev, ovčji hlev, čebelnjak, rastlinjak, golf igrišče. Ima razvito vso potrebno infrastrukturo in 
je organizirano na različne dejavnosti kot kmetije, ki so primerne za družino, npr. reja krav 
molznic, reja mladega goveda, vinogradništvo, vinarstvo, sadjarstvo in predelava sadja. 
Nekatere dejavnosti so organizirane tako, da omogočajo učenje za organizacijo dodatnih in 
dopolnilnih dejavnosti kot so cvetličarstvo, čebelarstvo, pletarstvo, obdelava lesa, strojne 
storitve, prodaja mleka na domu (mlekomat)… Na njivskih površinah potekajo poskusi 
krompirja, žit in koruze, prav tako gojimo na njivskih površinah tudi zelenjavo, tako na 
prostem kot v zavarovanih prostorih. Pomembno področje postaja ekološka pridelava 
(ovčereja in del vrtnarstva).  
Posestvo je namenjeno tudi drugim uporabnikom kot so otroci vrtcev, ki tukaj spoznavajo 
naravo in živali, učencem osnovnih šol, za katere na centru organiziramo naravoslovne in 
športne dneve ter številne druge delavnice. Šolsko posestvo pa ima pomembno vlogo v 
procesu vseživljenjskega izobraževanja in usposabljanja. S  prenovljenimi programi smo 
uvedli modularno izobraževanje ter ponudili možnost izobraževanja za redke atraktivne 
poklice, kot so konjar, trener konj, učitelj jahanja, greenkeeper.  Naši programi so zasnovani 
tako, da omogočajo oblikovanje individualne poklicne poti. Izobraževanje na centru je 
prilagojeno zmožnostim dijaka, saj so programi na različnih stopnjah oziroma nivojih. Dijaki 
imajo možnost prehajanja med programi ter nadaljevanje šolanja na višji šoli, kot enoti centra 
in naprej na fakulteti. Višja šola nudi tri izobraževalne programe, Upravljanje podeželja in 
krajine, Gostinstvo in turizem ter Naravovarstvo. To stopenjsko izobraževanje  omogoča tudi 
tistim, ki so bolj uspešni na praktičnem področju in se zato vključujejo v poklicne programe, 
da postanejo uspešni inženirji kmetijstva ali gostinstva in turizma ali naravovarstvo. 
 
Center se vključuje v številne mednarodne povezave in projekte s sorodnimi šolami in 
drugimi ustanovami. Dijaki imajo možnost pridobiti certifikat Zaupanja vreden na 
višješolskem izobraževanju pa študenti izdelajo samozaposlitvene projekte oziroma Delovno 
mesto, ki sem  si ga sam ustvaril. Izvaja različne tečaje, seminarje, raziskovalna dela, 
tekmovanja in nacionalne poklicne kvalifikacije s področja kmetijstva, vrtnarstva in 
cvetličarstva. Naši dijaki in študenti kot bodoči gospodarji kmetij si pridobijo takšna znanja, 
da bodo preko njih ohranili kulturno krajino oziroma poseljenost slovenskega podeželja.



 
 


